
 

 

CONSIGLIO DI ISTITUTO - DELIBERA 

DELIBERA NUMERO 76 SEDUTA n. 13 19 maggio 2022 

OGGETTO: punto n.5 - Avviso per la transizione digitale delle scuole misura 1.2 
“Abilitazione al Cloud per le PA locali”. 

I l  D i r i g e n t e  S c o l a s t i c o  
 

Ai sensi  dell’art. 27 del D.P.R. 416/74   
ai sensi  dell’art. 43 del D.P.R. 297 /94 Testo Unico delle disposizioni della scuola,  
acquisito il verbale del Consiglio di Istituto 
 

p u b b l i c a  
 

la delibera suindicata e trascritta per esteso di seguito adottata dal Consiglio di Istituto in assemblea ordinaria 
validamente costituita. Il verbale del Consiglio di istituto sarà approvato nella prima seduta utile. 
Il giorno 19 maggio 2022     alle ore 18:00, regolarmente convocato, si riunisce il Consiglio di istituto per 
discutere il seguente Ordine del Giorno: 

…omissis… 
Punto n.5: Avviso per la transizione digitale delle scuole misura 1.2 “Abilitazione al Cloud per le PA 

locali”. 

Verificato il conseguimento del quorum per il raggiungimento del numero legale; 

All’appello risultano assenti: 

per la componente docenti: ==================== 

per la componente ATA: Cannizzaro Patrizia 

per la componente genitori: Loda Micaela 

per la componente studenti: Zaka Jahangir 

Risulta presente la dsga sig.ra Antonetti Rosetta 

                                                                        Delibera 

                                                                         …omissis… 

Il secondo bando è relativo all'abilitazione al Cloud per le PA locali relativo al passaggio dal sistema 

locale al Cloud. 

In questo caso la candidatura non è ancora stata inoltrata, ma per ogni servizio che verrà migrato 

verrà corrisposto un costo unitario di € 553 iva inclusa, con un importo minimo, quindi, pari a € 

1.659 per 3 servizi fino ad un massimo di € 12.719, equivalente a 23 servizi. 

Il bando prevede azioni a carico delle scuole e azioni a carico del MI in collaborazione con il 

MITD Quella a carico delle scuole è relativa al passaggio dalla piattaforma locale al Cloud; nel 

caso del nostro Istituto già molti applicativi sono in Cloud quindi il finanziamento sarà relativo 

alla cifra necessaria per 

 



 

 

 

 

completare il passaggio, ma come detto si potrà chiedere il rimborso delle spese già sostenute a 

partire dal 1° febbraio 2020. 

Le azioni a carico del Ministero, invece, sono quelle relative al sistema Pago PA, app IO, SPID e CIE. 

Verrà implementato l’utilizzo dello SPID per i minorenni che potranno utilizzarlo in relazione ai 

vari applicativi legati al Cloud, semplificando molte procedure senza dover memorizzare tante 

password diverse, ad esempio: l'accesso al registro scolastico sempre con lo SPID molto più 

semplice in caso di passaggio tra scuole. 

 

Non essendoci interventi, si procede alla votazione della delibera n. 76 

Il Consiglio approva all’unanimità.    (DELIBERA n.76) 

  La seduta è tolta alle ore 19,30 

 

IL SEGRETARIO                IL PRESIDENTE 

Luisa Landi                                                                                            Francesca Nodalli  

 


